



SAFER SEX GUIDELINES

ନିରାପଦ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ

ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ଦ୍ୱାରା ଏଡସାଇଡି କିପରି ବ୍ୟାପିଥାଏ?

ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ ଦ୍ୱାରା ଏଡସାଇଡି ସଂକ୍ରମିତ ରକ୍ତ. ଯୌନାଙ୍ଗର ତରଳାଂଶ ଜଣଙ୍କ ଶରୀରରୁ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କ ଶରୀରକୁ ପ୍ରବେଶ କରେ। ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ ସମୟରେ, ପୂର୍ବରୁ ବା ପରେ ମହିଳା/ପୁରୁଷଙ୍କ ଯୌନାଙ୍ଗର ତରଳାଂଶରେ ଏଡସାଇଡି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ଏହା ଅନ୍ୟକୁ ସଂକ୍ରମିତ କରେ। ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତିର ବୀର୍ଯ୍ୟ, ରକ୍ତ, ରତ୍ନକାଳୀନ ରକ୍ତ, ଯୋନିର ରସ ଆଦି ଅନ୍ୟ ଶରୀରକୁ ଗଲେ ଏଡସାଇଡି ବ୍ୟାପିପାରେ।

ଯଦି ଆପଣ ବା ଆପଣଙ୍କ ସାଥୀ ଏଡସାଇଡି ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇନଥିବେ ତେବେ ଏହା ଆପଣଙ୍କୁ ବ୍ୟାପିବ ନାହିଁ। ବିନା ପରୀକ୍ଷାରେ ଭୂତାଣୁର ଉପସ୍ଥିତିର ଅର୍ଥ ନୁହେଁ ଏଡସାଇଡି ସଂକ୍ରମଣ ନାହିଁ। ଯଦି ଜଣେ ସଂକ୍ରମିତ ରକ୍ତ ବା ଯୌନାଙ୍ଗର ତରଳାଂଶ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସେ ନାହିଁ ତେବେ ଏହା ଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମିତ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ପ୍ରାୟତଃ ନାହିଁ। ସଂକ୍ରମଣ ପାଇଁ ଭୂତାଣୁ ଶରୀର ମଧ୍ୟକୁ ଯିବା ଦରକାର।

ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସମୟରେ ନିରାପଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀର ପାଳନ ଦ୍ୱାରା ଏହାକୁ ବ୍ୟାପିବାରେ ପ୍ରତିରୋଧ କରାଯାଇପାରେ।

ଅସୁରକ୍ଷିତ ସମ୍ପର୍କ

ଏଡସାଇଡି ବ୍ୟାପିବାର ଆଶଙ୍କା ଅସୁରକ୍ଷିତ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ଥାଏ। ଯେତେବେଳେ ରକ୍ତ ବା ତରଳ ଦ୍ରବ୍ୟ ମଳଦ୍ୱାର, ଯୋନି, ପାଟି ନାକ ବା ଲିଙ୍ଗର ଅଗ୍ରଭାଗରେ ଥିବା ସୂକ୍ଷ୍ମ ଝିଲ୍ଲୁକୁ ସ୍ପର୍ଶ କରେ ସେତେବେଳେ ଏହି ଆଶଙ୍କା ବଢ଼ିଯାଏ। ଏହି ଅଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଏଡସାଇଡି ଭୂତାଣୁ ପ୍ରବେଶ କରି ଏହାକୁ ସହଜରେ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଏ।

ବିନା ସୁରକ୍ଷାରେ ଯୋନି ବା ମଳଦ୍ୱାର ଦେଇ ସଂସ୍ପର୍ଶ କରିବା ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥାଏ। ଲିଙ୍ଗ ଉକ୍ତ ପଥଦେଇ ପ୍ରବେଶ କରିବା ଦ୍ୱାରା ସେଥିରେ ଅତି ସୂକ୍ଷ୍ମ ଯୁକ୍ତ କ୍ଷତ ସୃଷ୍ଟିହୁଏ, ଯାହା ଏଡସାଇଡି ସଂକ୍ରମଣକୁ ସହଜ କରେ। ଯଦି ଲିଙ୍ଗରେ କୌଣସି କ୍ଷତ ଥାଏ ବା ଲିଙ୍ଗ ବାହାରିବା ରକ୍ତ ବା ଯୋନିର ତରଳାଂଶ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସେ ତେବେ ଯୌନକ୍ରିୟା କରୁଥିବା ସାଥୀକୁ ଏହା ସହଜରେ ବ୍ୟାପିଥାଏ।

ଅନେକ ଲୋକ ଭାବନ୍ତି ଯଦି ସେମାନେ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ ସମୟରେ ଲିଙ୍ଗ ନିର୍ଗତ ତରଳାଂଶକୁ ବାହାରକୁ ବାହାର କରି ଦିଅନ୍ତି ତେବେ ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭୂତାଣୁ ବ୍ୟାପିନଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଏହା ସତ୍ୟ ନୁହେଁ। କାରଣ ବୀର୍ଯ୍ୟ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ କିଛି ତରଳାଂଶ ନିର୍ଗତ ହୋଇଥାଏ। ଯେଉଁଥିରେ ଏଡସାଇଡି ରହିଥାଇ ପାରେ।

ବିନା କଣ୍ଡୋମରେ ପୁରୁଷ ବା ମହିଳାମାନଙ୍କ ସହିତ ମୁଖଗହୁରରେ ଯୌନକ୍ରିୟା ପୂର୍ବକ ବୀର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷରଣ ଆଦୌ ସୁରକ୍ଷିତ ନୁହେଁ।

ଯୌନକ୍ରିୟା ପାଇଁ ବ୍ୟବହୃତ ଖେଳନା ଦ୍ରବ୍ୟ ବ୍ୟବହାର ସମୟରେ ସେଥିରେ ଯଦି ଯୌନାଙ୍ଗର ତରଳପଦାର୍ଥ ବା ରକ୍ତ ଲାଗିଥାଏ ତେବେ ତାହା ସୁରକ୍ଷିତ ନୁହେଁ।

ନିରାପଦ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ

ଅଧିକାଂଶ ଯୌନସମ୍ପର୍କରେ ଏଡସାଇଡି ବ୍ୟାପିବାର ଆଶଙ୍କା ଥାଏ। ଏହି ଆଶଙ୍କାକୁ କମାଇବାକୁ ସର୍ବଦା ଚେଷ୍ଟାକରିବା ଦରକାର ଯେପରି କି ଜଣଙ୍କ ଶରୀରକୁ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କର ରକ୍ତ ବା ଯୌନାଙ୍ଗର ତରଳାଂଶ ପ୍ରବେଶ ନକରେ।

ସାବଧାନତା- ସର୍ବଦା ନିଜର ତଥା ନିଜ ସାଥୀର ଶରୀର ପ୍ରତି ସାବଧାନ ରହିବା ଦରକାର। କାରଣ ଦେହର କୌଣସି କ୍ଷତ ଯଥା: କଟା, ଘା ବା ଦାନ୍ତରୁ କ୍ଷତ ରକ୍ତ ଏଡସାଇଡି ବ୍ୟାପିବାର ଆଶଙ୍କାକୁ ବଢ଼ାଇଦିଏ। ସାଧାରଣ ଶାରୀରିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଏହା ସମ୍ଭବ ହୁଏ। ଏପରିକି ଏକ ଛୋଟ କ୍ଷତ ଦେହରେ ଏଡସାଇଡି ପ୍ରବେଶ କରିବାର ବାଟ ହୋଇଥାଏ।

ପ୍ରତିରକ୍ଷକ ବ୍ୟବହାର- ରକ୍ତ ବା ଯୌନାଙ୍ଗର ତରଳାଂଶ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ନ ଆସିବାକୁ ପ୍ରତିରକ୍ଷକ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଉଚିତ। ଦେହର ପ୍ରାକୃତିକ ପ୍ରତିରକ୍ଷକ ହେଉଛି ଚର୍ମ। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ଦେହରେ କୌଣସି କଟା ବା ଘା ନାହିଁ ତେବେ ଚର୍ମ ଆପଣଙ୍କୁ ସଂକ୍ରମଣରୁ ରକ୍ଷାକରିବ। ଯଦି ଦେହର ଶ୍ୱେତାଂଶୁ (ଚର୍ମର ତଳେ ଉପସ୍ଥିତ) କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ସଂକ୍ରମଣର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ଥାଏ।

ଏଡସଭ୍ୟାପିତ ପୁରୁଷଙ୍କ ପାଇଁ କୃତ୍ରିମ ପ୍ରତିରକ୍ଷକ ହେଉଛି ଲାଟେକ୍ସ କଣ୍ଡୋମ। ଯେଉଁମାନଙ୍କର କଣ୍ଡୋମ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରତି ଅସ୍ତ୍ରହା ଭାବ ରହିଛି ସେମାନେ ଚାହୁଁଲେ ଏହି ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ ସମୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କଣ୍ଡୋମ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଏହା ଯୋନି ବା ମଳଦ୍ୱାରର ସୁରକ୍ଷା କରିଥାଏ (ତଥ୍ୟ ପୃଷ୍ଠା ୧୫୩ରେ କଣ୍ଡୋମ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅଧିକ ସୂଚନା ରହିଛି)।

ମସୂଣ ପଦାର୍ଥ (ଲୁବ୍ରିକାଣ୍ଟ)- ଏହା ଯୌନ ଉଦ୍ଦିପନାକୁ ବଢ଼ାଇଦିଏ। ଟେଲୁଲୁ ଲୁବ୍ରିକାଣ୍ଟ ଯେପରି ଭେସେଲିନ, ତେଲ, କ୍ରିମ, ଆଦି କଣ୍ଡୋମକୁ ନଷ୍ଟ କରିପାରେ। କିନ୍ତୁ ଜଳୀୟ ଅଂଶ ଯୁକ୍ତ ଲୁବ୍ରିକାଣ୍ଟ ବ୍ୟବହାର ଏହି ସମସ୍ୟାକୁ କମାଇ ଦିଏ। ତେଣୁ ଜଳୀୟ ଅଂଶ ଯୁକ୍ତ ମସୂଣ ପଦାର୍ଥ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରତି ନିର୍ଭର ରୁହନ୍ତୁ।

ମୁଖ ମୈଥୁନ- ମୁଖ ମୈଥୁନରେ ମଧ୍ୟ ଏଡସାଇଡି ସଂକ୍ରମଣର ସମ୍ଭାବନା ଥାଏ। ମୁଖ୍ୟତଃ ପାଟିରେ କୌଣସି ଘା, ଦାନ୍ତରୁ ରକ୍ତ କ୍ଷରଣ ହେଉଥିଲେ ଯୌନାଙ୍ଗର ତରଳାଂଶ ଏହା ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ସଂକ୍ରମଣ କରେ। ତେଣୁ ମୁଖ ମୈଥୁନ ସମୟରେ ଲାଟେକ୍ସ ବା ପ୍ଲଷ୍ଟିକର ଏକ ଆବରଣ ଯୋନି ଦ୍ୱାରରେ କିମ୍ବା କଣ୍ଡୋମକୁ ଲିଙ୍ଗରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷକ ରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ପାରେ। ମୁଖ ମୈଥୁନ ପାଇଁ ଲୁବ୍ରିକାଣ୍ଟ ବିହୀନ କଣ୍ଡୋମ ବହୁତ ଉପଯୋଗୀ

ହୋଇଥାଏ। କାରଣ ଅଧିକାଂଶ ଲୁବ୍ରିକାଣ୍ଟର ସ୍ୱାଦ ତିକ୍ତ ହୋଇଥାଏ।

ନିରାପଦ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ

ନିରାପଦ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କରେ ଏଡସାଇଡି ବ୍ୟାପିବାର କୌଣସି ଆଶଙ୍କା ନଥାଏ। ଜମା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନକରିବା ହେଉଛି ସବୁଠାରୁ ନିରାପଦ। କିନ୍ତୁ ଏହା ଅଧିକାଂଶ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଅସମ୍ଭବ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ଆପଣଙ୍କୁ ସଂସ୍ପର୍ଶ ସପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ହେବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ କେତେକ ଯୌନଭ୍ୟାସକୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ହେବ। ଜଣେ ମାତ୍ର ଜୀବନ ସାଥୀ ସହ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ (ପାରସ୍ପରିକ ବିଶ୍ୱାସ ସହ) ହେଉଛି ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିରାପଦ. ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ କେହି ସଂକ୍ରମିତ ନ ହୋଇଛି. ତଥା ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୁହିଁଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଅନ୍ୟ କାହା ସହ ଦୈନିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିନାହିଁ ବା ଗୋଟିଏ ଛୁଟିକୁ ଅନ୍ୟ ସହ ବାଞ୍ଛି ନାହିଁ।(ତଥ୍ୟ ପୃଷ୍ଠା ୧୫୪ ଦେଖନ୍ତୁ)

କଲ୍ଟୁରାଲିସ, ଆଲିଜନ, ଗେଲ, ଚୁମ୍ବନ, ଆଦର, ହସ୍ତ ମୈଥୁନ, ପ୍ରେମାଳାପ, ମାଲିସ ଓ ଦୈନିକ ସ୍ପର୍ଶ ପରି କାର୍ଯ୍ୟରେ, ଯେପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେହର ଟେଲୁଲୁ ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ ହୋଇନାହିଁ ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ନିରାପଦ ମୈଥୁନ ହୋଇଥାଏ। ପାରସ୍ପରିକ ହସ୍ତ ମୈଥୁନରେ ମଧ୍ୟ ଟେଲୁଲୁ ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ ହେଉନଥିଲେ ତାହା ନିରାପଦ ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରାୟତଃ ସାଥୀମାନେ ପରସ୍ପରର ବା ନିଜେ ନିଜର ହସ୍ତ ମୈଥୁନ କରିଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ହେବ ଯେପରି କେହି ନିଜ ଯୌନାଙ୍ଗର ତରଳାଂଶ ଅନ୍ୟର ନିକଟତମ ନକରନ୍ତି ବା ଅନ୍ୟର ଦେହରେ ଥିବା କ୍ଷତ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଏହା ନ ଆସେ। ଏହି ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ରକ୍ତ ବା ତରଳାଂଶ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବାଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଦ୍ୱାରା ଏଡସାଇଡି ବ୍ୟାପିବାର ଆଶଙ୍କା ନଥାଏ।

ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବା ପାଇଁ, ଧରିନିଅନ୍ତୁ ଯେ ଆପଣଙ୍କ ଯୌନ ସାଥୀମାନେ ଏଡସାଇଡି ସଂକ୍ରମିତ ଅଟନ୍ତି। ଆପଣ କାହାକୁ ଦେଖି କହି ପାରିବେ ନାହିଁ ଯେ ସେ ସଂକ୍ରମିତ କି ନୁହନ୍ତି। ଏପରି ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ ଆପଣଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କ ସାଥୀ ଆପଣଙ୍କୁ ମିଛ କହିପାରନ୍ତି କି ସେ ସଂକ୍ରମିତ ନୁହନ୍ତି। ଏମିତିକି ଆପଣଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ଅନ୍ତରାଳରେ ଜୀବନ ସାଥୀ ବା ଚର୍ଚ୍ଚାମାନର ସାଥୀ ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇପାରି ପାରନ୍ତି। ତେଣୁ ନିରାପତ୍ତ ପାଇଁ ସର୍ବଦା ଧରିନେବା ଦରକାର ଯେ ଆପଣଙ୍କ ସାଥୀମାନେ ଏଡସାଇଡି ପଡ଼ିଗିଲେ ହୋଇପାରନ୍ତି।

ଏପରିକି କେତେକ ଲୋକଙ୍କ ପରୀକ୍ଷାରେ ନେଗେଟିଭ ଫଳାଫଳ ଆସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ପଡ଼ିଗିଲେ ହୋଇଥାନ୍ତି। ସେମାନେ ଯଦି ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପରେ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏଡସାଇଡି ସଂକ୍ରମଣ ହେବାର ଠିକ ପରେ ପରେ ପରୀକ୍ଷା କରାଇଥାଇ ପାରନ୍ତି। (ତଥ୍ୟପୃଷ୍ଠା ୧୦୨ରେ ଏଡସାଇଡି ପରୀକ୍ଷା ଉପରେ ଅଧିକ ତଥ୍ୟ ରହିଛି)

ଯଦି ଉଭୟ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥାନ୍ତି ତେବେ କଣ କରାଯିବ?

ଅନେକ ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତି ଅନ୍ୟ ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରୁଥିବା ସମୟରେ ନିରାପଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀର ଅନୁସରଣ କରିନଥାନ୍ତି । ଯାହା ହେଲେ ବି ନିରାପଦ ଯୌନକ୍ରିୟା ସର୍ବଦା ବିଧେୟ । ଯଦି ଏହା ନକରନ୍ତି ତେବେ ସେମାନେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଯୌନ ସଂଯୋଗ ରୋଗ ଯଥା: ହର୍ପିସ, ସିଫିଲିସ୍ ଆଦି ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇପାରନ୍ତି । ଯଦି ଏତଥାରେ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥାନ୍ତି ତେବେ ଏହି ରୋଗଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ ମାରାତ୍ମକ ହୋଇପାରେ । ଏହିସବୁ ସଂକ୍ରମଣ ଯଦି ଶରୀରରେ ରହେ, ତେବେ ଏତଥାରେ ଭୂତାଣୁର ମାତ୍ରା ଅଧିକ ବଢ଼ିଯାଏ ।

ଆପଣ ମଧ୍ୟ ଏତଥାରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଛିଡ଼ି ଦ୍ୱାରା ପୁନର୍ବାର ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇପାରନ୍ତି । ଏହି ନୂତନ ଧରଣର ଭୂତାଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚିକିତ୍ସିତ ଔଷଧ ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ହୋଇ ନପାରେ । ଏପରିକି ଅନ୍ୟ ଆଣ୍ଟିବିଓଟିଭାଇରାଲ ଔଷଧ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ଏହା ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ହାନି ହୋଇପାରେ । ଯଦି ସମାନ ଛିଡ଼ି ବିଶିଷ୍ଟ ସଂକ୍ରମିତ ଦମ୍ପତ୍ତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ କେହି ଅନ୍ୟଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମିତ ହୁଏ ତେବେ ସେମାନଙ୍କ ଶରୀରରେ ମଧ୍ୟ ଏତଥାରେ ତୀବ୍ରତା ଦେଖା ଦେବ । ଦୁଇ ଏତଥାରେ ପଡ଼ିଥିବା ଦମ୍ପତ୍ତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସୁରକ୍ଷିତ ସମ୍ପର୍କ କେତେ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ତାହା ଜାଣିବାର କୌଣସି ବାଟ ନାହିଁ । ତେଣୁ ବିପଦକୁ ଏତଥାକୁ ସର୍ବଦା ସୁରକ୍ଷିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ପାଳନ କରିବା ବିଧେୟ ।

ଆପଣ କଣ କରୁଛନ୍ତି ଜାଣନ୍ତୁ

ନିରାପଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ପାଳନ ନକରି ଯଦି ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ ପୂର୍ବରୁ ବା ପରେ ତ୍ରୁଟି ବା ମଦ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରୁଥାନ୍ତି ତେବେ ଏହା ସଂକ୍ରମଣ ଆଶଙ୍କାକୁ ବହୁଳ ବଢ଼ାଇ ଦିଏ । ତେଣୁ ମଦ୍ୟ ବା ତ୍ରୁଟି ନେଉଥିଲେ ସାବଧାନ ରହିବା ଦରକାର ।

ନିଜର ସୀମା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରନ୍ତୁ ।

ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଆପଣ ଜାଣିନିଅନ୍ତୁ କେତେ ପରିମାଣର ସୁରକ୍ଷା ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ବା କେତେ ପରିମାଣରେ ସଂକ୍ରମଣ ଧାରଣ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି ।

- ସୁରକ୍ଷିତ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ ।
- ନିଜର ସୀମା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରନ୍ତୁ ।
- ଲୁକ୍ରିକାଣ୍ଡ , କଣ୍ଡୋମ ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନକାରୀ ପ୍ରତିରକ୍ଷକର ଉପଲବ୍ଧି ଯୋଗାଣ ବିଷୟରେ ଜାଣିରଖିବା ଦରକାର ଯଦ୍ୱାରା କି ଯେତେବେଳେ ଆପଣ ଆବଶ୍ୟକ କରିବେ ଏହା ଆପଣଙ୍କୁ ସହଜରେ ମିଳିପାରିବ ।
- ନିଜର ସାଥୀମାନଙ୍କୁ ନିଜ ସୀମା ବା ଦକ୍ଷତା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଇବା ଦରକାର ।

ନିଜର ସୀମା ମଧ୍ୟରେ ରୁହନ୍ତୁ । ମଦ୍ୟ, ତ୍ରୁଟି ବା ଆକର୍ଷଣୀୟ ସାଥୀଙ୍କୁ ନିଜ ଉପରେ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଖାଇ କରିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯେଉଁଠି ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ବିଷୟକୁ ଆପଣ ଭୁଲିଯିବେ ।

ଶେଷ କଥା

ଏତଥାରେ ସଂକ୍ରମଣ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସମୟରେ ବ୍ୟାପିଥାଏ । ଯେଉଁଠି କୌଣସି ଏତଥାରେ ନାହିଁ, ରକ୍ତ ନାହିଁ, ଯୌନାଙ୍ଗର ତରଳାଣ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଏତଥାରେ ଶରୀରକୁ ଯିବାକୁ ବାଟ ନାହିଁ ସେଠି ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ନିରାପଦ ହୋଇଥାଏ ।

ସଂକ୍ରମଣର ଆଶଙ୍କାକୁ ଆପଣ ସୁରକ୍ଷିତ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ ବା କଣ୍ଡୋମ ପରି ପ୍ରତିରକ୍ଷକର ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ରୋକିପାରିବେ । ନିଜର ସୀମା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରନ୍ତୁ ଓ ଏଥିରେ ଅଳେ ରୁହନ୍ତୁ ।

ପୁନଃ ଅନୁଶୀଳନ- ଜୁଲାଇ ୧୮, ୨୦୦୭